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Αθήνα, 06.02.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: «Καμία σκέψη για ‘‘υφαρπαγή’’ του ΠΑΡΚΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ στο Χαϊδάρι – Να 
αποδοθεί οριστικά στην τοπική κοινωνία» 

Το Πάρκο Νεολαίας είναι μία έκταση 44.661 τ.μ. που βρίσκεται εντός των ορίων του 
Δήμου Χαϊδαρίου - συγκεκριμένα στην περιοχή του Δάσους Χαϊδαρίου – 
«γειτνιάζοντας» με το Στρατόπεδο «Καραϊσκάκης». Σύμφωνα με σχετική καταχώρηση 
στο Εθνικό Κτηματολόγιο (ΚΑΕΚ 051460830001/0/0), τυγχάνει ιδιοκτησίας του 
Ελληνικού Δημοσίου, μετά από παραχώρηση κατά κυριότητα από το Ταμείο Εθνικής 
Άμυνας (ΤΕΘΑ) το μακρινό 1990, ενώ όπως σημειώνεται και στο ομόφωνο ψήφισμα 
του Δημοτικού Συμβουλίου Χαϊδαρίου, που εκδόθηκε στις 28.01.2026, απολάμβανε 
διαχρονικά τη φροντίδα του Δήμου Χαϊδαρίου (παλαιότερα και σε συνεργασία με τον 
Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας). 

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το Υπουργείο  
Εθνικής Άμυνας στις 25.01.2026, με βάση Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις που 
υπέγραψαν οι κ.κ. Πιερρακάκης και Δαβάκης, 2 ακίνητα συνολικής έκτασης 114.363 
τ.μ. του Στρατοπέδου «Καραϊσκάκης» στην Αττική, επανέρχονται στην κυριότητα του 
Ταμείου Εθνικής Άμυνας. Ο ένας εκ των δύο χώρων, αν και δεν αναφέρεται αυτό ρητά 
στην ανακοίνωση του Υπουργείου, είναι το Πάρκο Νεολαίας στο Χαϊδάρι. Οι 
παραπάνω ενέργειες υλοποιούνται από μεριάς Υπουργείου στο πλαίσιο 
«αξιοποίησης» της ακίνητης περιουσίας του Υπουργείου, χάριν υλοποίησης  ενός 
οικιστικού προγράμματος για τις Ένοπλες Δυνάμεις.  

Η συγκεκριμένη εξέλιξη - εφόσον υλοποιηθεί - αποτελεί καταφανή αλλοίωση των 
όσων ίσχυαν επί δεκαετίες, για την εν λόγω έκταση, και έρχεται σε πλήρη σύγκρουση 
με το διαχρονικό αίτημα του λαού του Χαϊδαρίου για την οριστική παραχώρηση του 
Πάρκου Νεολαίας στον Δήμο Χαϊδαρίου, με την ταυτόχρονη αξιοποίησή του προς 
όφελος των κατοίκων.  

Μάλιστα, η ανησυχία των κατοίκων γίνεται ακόμη μεγαλύτερη καθώς, μέχρι στιγμής, 
δεν υπάρχει δημόσια διατυπωμένο λεπτομερές σχέδιο, από μεριάς κυβέρνησης, για 
το «οικιστικό σχέδιο» που αυτή επιθυμεί να υλοποιήσει, ενώ παραμένει άγνωστο πως 
και γιατί επιλέχθηκαν να «τσιμεντοποιηθούν» περαιτέρω οι εν λόγω περιοχές της 
Δυτικής Αθήνας, παρότι  αποτελούν ήδη κάποιες από τις πλέον πυκνοκατοικημένες  
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της χώρας, με καταγεγραμμένο έλλειμμα αστικού πρασίνου. Επιπλέον ερωτήματα 
γεννά και το γεγονός ότι δεν έχει υπάρξει καμία διαβούλευση με την τοπική κοινωνία 
για τα όποια σχέδια της κυβέρνησης και ενόσω, μάλιστα, έχει ξεκινήσει και «τρέχει» 
ανοικτή διαδικασία για την επιλογή αναδόχου εκπόνησης μελέτης με τίτλο «ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΟΡΟΥΣ ΑΙΓΑΛΕΩ – ΠΟΙΚΙΛΟΥ ΚΑΙ ΣΜΠΕ». 

Οι τοπικές κοινωνίες της Δυτικής Αθήνας ανησυχούν σφόδρα και εύλογα 
διατυπώνουν την αντίθεσή τους για όσα σχεδιάζονται κρυφίως και εν αγνοία τους. 
Δεν νοείται η περιοχή του Χαϊδαρίου και συνολικότερα η Δυτική Αθήνα, μια περιοχή 
ήδη επιβαρυμένη, με υψηλή πληθυσμιακή πυκνότητα, ελάχιστο πράσινο, έντονη 
περιβαλλοντική πίεση, συγκέντρωση βαριών βιομηχανικών χρήσεων, γειτνίαση με 
τον ΧΥΤΑ της Φυλής κλπ. να αποτελέσουν για μία ακόμη φορά τους «συνήθεις 
υπόπτους» και να πληρώσουν το «μάρμαρο», με απώλεια ελεύθερων κοινόχρηστων 
χώρων και χώρων πρασίνου και περαιτέρω «τσιμεντοποίησης». 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να προχωρήσει στην άμεση παραχώρηση 
και οριστική απόδοση του Πάρκου Νεολαίας στον Δήμο Χαϊδαρίου, όπως ζητά 
και απαιτεί σύσσωμη η τοπική κοινωνία, γεγονός που αποτυπώνεται ρητά και 
σε πρόσφατη, ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Χαϊδαρίου; 
 

2. Με ποια ακριβώς κριτήρια αποφασίστηκε από τα αρμόδια Υπουργεία η 
«οικιστική αξιοποίηση» των 114 στρεμμάτων του στρατοπέδου Καραϊσκάκη, 
μεταξύ αυτών και του Πάρκου Νεολαίας στο Χαϊδάρι, τη στιγμή που η ευρύτερη 
περιοχή αποτελεί μία από τις πλέον πυκνοκατοικημένες της χώρας; 
 

3. Διατίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε άμεση ενημέρωση και 
διαβούλευση με την τοπική κοινωνία του Χαϊδαρίου, σχετικά με τα όσα 
«φαραωνικά» σχεδιάζονται από την κυβέρνηση στην συγκεκριμένη περιοχή 
(περιβαλλοντικές, οικονομικές, κυκλοφοριακές συνέπειες που θα προκαλέσει 
το σχεδιαζόμενο οικιστικό πρόγραμμα κλπ); 
 

4. Εξέτασε σοβαρά η κυβέρνηση τη δυνατότητα να αποδοθεί οριστικά το σύνολο 
της εν λόγω έκτασης των 114 στρεμμάτων στις τοπικές κοινωνίες της Δυτικής 
Αθήνας για κοινόχρηστες ή/και περιβαλλοντικές χρήσεις; 
 

5. Είναι  συμβατό το οικιστικό πρόγραμμα που σχεδιάζουν τα αρμόδια Υπουργεία 
με το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας (Φ.Ε.Κ. 156/Α/1-8-2014) και τον ισχύοντα 
χωροταξικό και πολεοδομικό σχεδιασμό; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 
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Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 




